

# 全省中小企业创新创业总决赛落幕

## 21家企业晋级总决赛 巩义一企业夺冠



参赛企业研发的机器人引领与会人员进入会场

本报讯(记者 聂春洁/文 丁友明/图) 12月19日~20日,为期两天的河南省中小企业创新创业大赛总决赛暨河南省中小企业创新发展论坛在郑州举行。巩义市泛锐熠辉复合材料有限公司、平顶山市神鹰化工科技有限公司、河南鼎能电子科技有限公司分别拿下大赛的冠、亚、季军。

本次活动由河南省工业和信息化厅主办,河南商帮文化传媒公司、郑州华南城有限公司联合承办。两天活动由决赛路演、创新论坛、资本论坛、颁奖典礼及河南省中小企业创新成果展等组成。

本届大赛今年5月正式启动,7月13日郑州分赛启动,8月29日平顶山分赛举

办,9月20日商丘分赛落幕。经过专家评审团现场提问打分,3场分赛共有21家企业晋级年度总决赛。

今年10月,在广州举办的2018年“创客中国”创新创业大赛全国总决赛上,河南项目第一次获得全国二等奖,取得了河南企业在“创客中国”大赛最好成绩,同时河南省工信厅再次获得工信部“创客中国”优秀组织奖。

记者了解到,河南省中小企业创新创业大赛已举办4届,采用论坛+大赛的形式,保证专业、严谨、公正、落地,几年来共发现、扶持、培育参赛企业数百家,部分参赛企业已经得到长足发展。

## 全市十大行政复议精品案件评出

本报讯(记者 董艳竹 见习记者 李京儒) 19日,郑州市第五届行政复议精品案件现场评审会议召开,评选出全市十大行政复议精品案件。

会上,来自中原区政府、惠济区政府、市公安局等14个单位以及市行政复议中心的案件承办人员对参选案件进行讲评,通过PPT演示和解说相结合的方式生动讲述办案人员的审理过程、审理思路以及取得的社会效果。

来自政府法制、市委网信、法院、律师、人大代表、政协委员等不同战线上

的11名专家评委,就案件内容、语言技巧、PPT制作、形象风度、时间控制5个方面进行评判,从初审入围的17个案件中,现场评选出全市十大行政复议精品案件,还评出了惠济区政府、管城区政府等5个精品案件评选活动组织奖。

据悉,行政复议精品案件评选活动是贯彻落实行政复议规范化建设要求,进一步提升行政复议办事质量与能力的有效举措,自去年起,市政府法制办将评选结果纳入了依法行政考核的加分项。

## 困难群众水电气补贴发放到位

本报讯(记者 徐刚领) 记者昨日从市物价局获悉,该局认真落实困难群众社会救助和基本生活保障机制,严格按照民生实事时间节点,倒推工作时限,截至目前,本年度民生价格补贴按规定已经足额发放到位。

2018年,按照郑州市委、市政府工作安排,根据郑州市十大重点民生实事中“为全市低保家庭每月减免5立方米水费”的要求,上半年为全市6168户城市低保家庭发放水价补贴832680元,下半年为

全市6106户城市低保家庭发放水价补贴824310元。根据“向全市‘低保户’、农村‘五保户’家庭每月补贴10度电费”的要求,上半年共为全市52698户低保家庭和农村五保家庭发放电费补贴295108.8元,下半年共为全市51441户低保家庭和农村五保家庭发放电费补贴288069.6元。根据“向全市‘低保户’提供30立方米以内低价天然气”的要求,经郑州市燃气公司统计发放,截至11月底,共为全市295户低保家庭办理天然气补贴退款20185.3元。

致敬改革开放

40年

郑州教育园行 系列报道

# 打破校际壁垒 实现优质共享

## 郑州推动教育均衡,努力让每一个孩子“上好学”

改革开放40年,中国教育从“两基”到“普九”,再到“均衡”和“优质”,人们对教育的需求已经从“有学上”发展为“上好学”。2017年,我国义务教育由“基本均衡”向“优质均衡”迈进。郑州早在2011年就开始实施义务教育优质教育资源促进计划,努力满足“上好学”的需求。 记者 张勤

### 教育均衡并优质化 郑州走在前列

2017年全国教育大会提出,要坚持以共享发展为根本目标,推动义务教育向高位优质均衡发展。

早在2011年,郑州市政府就下发《关于优质教育资源倍增工程的实施意见》,启动实施义务教育优质教育资源促进计划。优质学校实行“扩建挖潜”模式和“一校多区”模式;相对薄弱学校实行“强校托管”模式和“联合办学”模式。项目学校共享优质教学资源、优质师资队伍、优质教研成果,共同提升优质化过程中的软实力。

在中原区,优质教育资源的扩大化更是成几何倍数增长。

2016年,中原区教体局出台《优质教育集团化发展实施方案》,通过组建6个教育集团,使集团化内部的学校之间更是“无缝衔接”,一所强校带动教育集团内的成员校,彻底打破校际间的壁垒,让优质教育资源最大化辐射发展。

### 优质教育带动“集团校”更优

“互助路小学9个校级名师工作室全部对集团内成员校教师开放,大家可以根据工作室研究的不同主题进行选择。”互助路小学教育集团校长陈卫红说。

以互助路小学为核心校的紧密型教育集团3年不断加入新成员,如今已经有8所成员校。今年秋季投入使用的中原区锦江小学,青年教师加入互助路小学的名师工作室,结对拜师,在课程

### 高品质化打破校际壁垒

在中原区推行教育集团品质化发展的过程中,每个教育集团的特点又不一样。不仅优秀教学方法上实现了输出,在课程资源、教学模式、多彩活动等方面,集团校内部都实现共享。

郑州市第七十三中学教育集团校级领导共同观课议课,校长们以抽签的方式随机确定观课班级。学校与学校之间共同磨课,达到教学资源共享。

伏牛路小学教育集团以故事城堡为切入点,对联盟集团成员校免

建设方面也更多地向集团内成员校学习、借鉴,极大缩短一所新建学校的“成熟”速度。

中原区建设路第三小学校长师振国说,集团化发展,带动学校老师在业务上快速提升。“这一年,建三小的老师屡次获得区级优质公开课一等奖,还有一些老师获得市级优质公开课一等奖。”师振国说,这对建三小来说,是一个很大突破。

费开放,使汉字故事更多地传递给兄弟学校。

淮河路小学教育集团派出骨干教师到帝湖小学任教并担任班主任,在教学上对同学段的老师起到引领示范作用。

中原区教体局副局长翟建军表示,教育集团成员校还将继续扩容,使更多学校逐步成为具有较高知名度和影响力的品牌学校,进一步扩大优质教育资源覆盖范围。

### 让每个孩子都能 上家门口的“好学校”

义务教育质量整体提高,让孩子在家门口就有好学校可上,也是从根本上解决“择校热”问题。

2011年实行的郑州市优质教育资源倍增工程,5年内累计投资17.6亿元,市区中小学优质资源覆盖率从30%提高到70%。

2014年,郑州市出台《郑州市市区实施学区改革推进初中学校优质均衡发展的意见》,打破市属、区属界限,采取强校带弱校方式,把市属初中、区属初中、民办初中划分为20个学区。

学区制的推行,给相对薄弱学校带来极大惊喜。郑州二十二中的老师得到郑州五十七中业务领导和骨干教师的带领和指导,渐渐地教研课题多了,学校管理水平整体提升,学生和家长的满意度越来越高。

如今,郑州五十七中学区内的成员校有各自特长的学科,老师们通过微信群、视频会议等方式在线教研,期末统一评卷,寻求共同发展。

今年,郑州市教育局启动“新优质初中三年行动计划”。

到2020年,全市公办初中将基本达到《义务教育学校管理标准》要求;3年内创建和培育“新优质初中”100所,结成“优质初中发展共同体”20个,全市公办优质初中覆盖面达50%;“绿色评价”综合指标处于全市优良水平,有鲜明的办学特色,家长及社区居民满意度超90%,成为“家门口的好学校”。